

# Diario de Valencia

Año VII.

Oficinas San Martín, núm. 2.

Jueves 31 Mayo de 1917.

Teléfono 681.--Apartado 122.

Núm. 2.239

## CRONICA DE PARÍS

### La Francia del Sagrado Corazón

Todas las noticias, venidas de cerca y de lejos, de la ciudad y del campo, de las regiones agradadas por el enemigo y de aquellas otras que viven en una relativa tranquilidad, coinciden en asegurar que la festividad del Sagrado Corazón revestirá este año extraordinaria solemnidad y esplendor nunca vistos en toda la Francia.

Jornada gloriosísima y edificante en extremo va a ser la del 15 del próximo mes de Junio, día que, por razones especiales, se traslada aquí la celebración de dicha festividad. Jornada de fervientes plegarias y generosísimos sacrificios colectivos, en la que Francia entera, como movida por un solo espíritu y un solo corazón, aparecerá arrojada y con las manos dirigidas a lo alto, implorando con cánticos y gemidos al Dios Divino Corazón, que tanto ha amado a Francia, la cesación de sus males presentes y las inmensas gracias de que tanto necesita en la hora actual.

Y no será sólo en el sosegado recogimiento de los hogares y en la mística paz de los templos cristianos donde resonará ese día el canto de las dulces plegarias imploratorias y humildes. Allí, en los anchos campos de batalla, donde se combate y se muere; entre las apretadas filas de los regimientos heroicos; en el fondo de las formidables trincheras, donde millares y millares de creyentes soldados acompañan alternativamente el rosario y el fusil, siempre de cara a la muerte que, insidiosa, les acecha y aguarda; en todos los puntos de las líneas de batalla, en fin, se elevarán al cielo en ese día voces de consagración al Corazón de Jesús, voces de héroes cristianos que, aislados y en grupos, se darán a Dios, prometiendo servirle bien y coniarlo a bendecir a la patria con bendiciones de triunfo y de victoria.

Coincidiendo con estos consoladores anuncios y felices disposiciones, un grandioso movimiento nacional se inicia y desarrolla en todas partes con caracteres patriótico-religiosos, demandando de los Poderes públicos que la imagen del Sagrado Corazón campe y brille en la bandera francesa, como hermoso homenaje del alma de la patria a Jesús y prenda segura de futuras gloriosas reivindicaciones nacionales.

«Es preciso que el Sagrado Corazón se ostente en el estandarte de Francia!... es el grito que del fondo de todas las almas creyentes se eleva en estos momentos como expresión de un voto unánime y espontáneo de la patria, que adquiere las proporciones de un verdadero plebiscito popular. ¿Hallará este grito un eco favorable en las esteras del Gobierno? ¿Será pronto una feliz realidad la hermosa iniciativa de los católicos franceses? El divorcio manifiesto que aquí, como en la mayor parte de las naciones, existe entre los Gobiernos y la verdadera opinión pública; el vano latir de los humanos respetos, los viejos compromisos de políticos y parlamentarios de las izquierdas, estas varias causas que nos es necesario enumerar, pueden dificultar o retardar al menos la realización de ese deseo veheméntísimo y ardiente de la verdadera Francia; pero el simple hecho de adquirir concreción y vida esa petición colectiva es prueba suficiente de las aspiraciones, de los anhelos, de la fe del pueblo francés.

Francia ama al Sagrado Corazón de Jesús, y el Sagrado Corazón de Jesús ha manifestado siempre hacia Francia una predilección y un amor singular. ¿No es en terra francesa, en Paray-le-Monial, donde Jesús se dignó revelar su Corazón a los hombres y pedir la institución de su fiesta en la Iglesia? ¿No es en París, donde, por voto solemne y nacional, se ha elevado a más grandiosa Basílica—Montmartre—que en el mundo se ha erigido en honor y gloria del Sagrado Corazón, Basílica en la que cada una de sus piedras sagradas se halla impregnada con perfumes de fe, de lágrimas y de amor, constituyendo en su conjunto el más bello poema místico de la época moderna? ¿No es en Francia, en fin, donde, semejante a un florido vergel, ha surgido una gran Arquidiócesis de oración y penitencia que incesantemente hace subir al cielo, al Trono de gloria del Corazón de Jesús, el incenso purísimo de sus adoraciones, de sus sacrificios y de sus plegarias?

Grandes, en verdad, han sido en los tiempos últimos los pecados de la Francia oficial... pero este pueblo francés, como de la Santa Penitencia del Evangelio, bien podemos decir que mucho habrá de perdonarsele, porque mucho ha amado, porque mucho ama al Sagrado Corazón de Jesús.

LUIS BERGER.

París, Mayo 1917.

## PRENSA JAIMISTA

### "Nuestra Página"

Con este título ha comenzado a publicar nuestro querido colega el decano de la Prensa jaimista "El Correo Catalán" una hoja de propaganda.

Consta de cuatro páginas con grabados y artículos de las mejores firmas de nuestra Comunidad.

La enhorabuena al querido hermano.

### Novena

Al Padre Eterno, para empezar el domingo 3 de Junio próximo, día de la Santísima Trinidad, fundado en las palabras del Evangelio: "Todo cuanto pidiere el Padre en mi nombre se os concederá". Poniendo su eficacia y al propio tiempo haréis un acto de caridad, puesto que su producto se reparte entre los pobres.

De venta, al precio de (23) pesetas, en las principales librerías religiosas de esta capital.

### Poco a poco van a convencerse

El público madrileño tiene su sensación.

Un conocido redactor de «El Liberal» ha publicado la segunda hoja de aclaración sobre los manejos de ciertos centros extranjeros en España, hoja titulada «Abajo la intervención».

Como el redactor de esta hoja se llama Prudencio Iglesias Hermida, nadie puede tacharle de sospechoso, porque fué procesado varias veces por supuestas ofensas a los imperios centrales. Es un ferviente francófilo que ama en Francia «el arte, la belleza y el bien»; pero no es aliadófilo.

«Francia—nos dice—es una víctima de Inglaterra. No hay ningún corazón francés que ame a su aliada inglesa.»

Iglesias pinta con mucho acierto la situación, diciendo: «El mundo entero es hoy una víctima del navalismo inglés. Esta misma maldita guerra comercial que estalló el año 14 fué largamente preparada por Eduardo VII. Esta norma hábil y fría fué siempre la usada por el Foreign Office. Es intolerable esto de que el mundo todo continúe ensangrentado y moribundo porque Inglaterra tiene un enemigo al que, con ayuda de todos, quiere exterminar. Que lo extermine ella. ¡Sic! Nadie será capaz de oponerse. Que lance sus legendarias escuadras poderosas contra el adversario, y que las espumas del mar se tiñan de san-carlita; pero que la sangre, dolorosamente verdadera, sea de ingleses y alemanes nada más. Que nadie quiera la ruina de la guerra para naciones que viven en paz, como España, cuyo deber más sagrado es ser neutral.»

Hablando de la infame campaña intervencionista, Iglesias Hermida dice: «El deber sagrado de la juventud española, educada entre engaños de la política vieja y la Prensa vieja, es el descubrir esos y otros infames secretos.»

Fué necesario que se pronunciasse la palabra infame de intervención—al lado de los yanquis, no lo olvidemos—para que los hombres de voluntad y corazón hayan levantado la cabeza examinando a estas tribus de aventureros, que han creído posible cotejar la sangre española como una mercancía.

La juventud, la gente nueva, ahora empieza a darse cuenta de la infamia y la traición en que venían educándose.

La intervención es una infamia.

No olvidemos dónde se hallan los tradidores y cuántos son.

Hace pocos días insertamos en nuestras columnas, un artículo de Madrid, describiendo los manejos y fines de la propaganda que Inglaterra y Francia ejercerán para imponerlos la república con Romanones, Melquíades Álvarez y Lerroux, como gobernantes. Parecían increíbles aquellas revelaciones sensacionales, pero ahora Iglesias Hermida, que por cierto no es nuestro, lo confirma también, diciendo: «La intervención de los yanquis en esta guerra, e independiente de esto, la revelación del sistema de trabajo de clara entidad extranjera en Madrid, ha sublevado a este español.»

Esos manejos torpes son condenables. Conozco las conexiones de esos extranjeros con tribus anónimas a las que empujan al atropello y la difamación.

Si alguien, amparado en la sombra del anonimato o la traición me ataca y yo no puedo encontrarlo, aventaré los secretos de esa céntrica madruguera de extranjeros que legal e ilegalmente pretenden intervenir en la vida pública de mi nación.

Enemigos sin careta, bien veáldos. De los enemigos con careta yo señalaré a los extranjeros responsables que no saben guardar sus secretos, dado que yo los conozco tan bien como ellos, o mejor.

Ahora ustedes dirán.

No tenga cuidado, señor Iglesias Hermida; no dirán nada.

### Las subsistencias

LOS ARROCIEROS

Ayer se cerraron 76 molinos arroceros, con lo que han quedado sin trabajo un sinnúmero de obreros y familias que de esta industria vivían.

En su domicilio social se reunieron los molineros, acordando que, siéndoles imposible trabajar estando el arroz con escasez a 33½, unido a las grandes dificultades que las autoridades ponen para el tráfico interior, se veían en la necesidad de que continúe el paro.

En Valencia las existencias son pocas y las demandas de provincias, grandes.

¿Cómo resolverá la Junta provincial de Subsistencias este conflicto?

ORDEN DEL GOBERNADOR

El señor gobernador ha ordenado a todos los alcaldes de la provincia que practiquen un minucioso inventario del arroz existente en sus respectivas demarcaciones y le comuniquen el resultado, a ser posible por telegrama.

La Unión Arrocería ha ordenado a todos los molineros que den una nota jurada de las existencias que tengan en depósito. Así se lo comunicaron ayer al señor gobernador.

ARROZ A FERNANDO POO

El ministro de la Gobernación comunicó una orden al señor Cortinas, a fin de que autorizara el embarque, con destino a Fernando Poo, de los pedidos de arroz hechos a almacenes de esta provincia, debiendo advertir a los capitanes de barcos que han de entregar a las autoridades de Santa Isabel duplicado del sobordo.

El señor gobernador remitirá a la Junta provincial de Subsistencias en el acto tenga la estadística de las partidas de arroz que existan en los molinos.

«Por cierto—dijo el señor Cortinas—que los molineros todavía no me han dicho que los han cerrado.»

### El Sr. Obispo de Vich en Burjasot

Hoy, a las siete y media, ha celebrado en la parroquia el señor Obispo Misa de Comunión, que han recibido de manos de su ilustrísima más de trescientos fieles.

A las nueve ha visitado el Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera y los colegios dirigidos por las Religiosas de la Sagrada Familia y las Trinitarias.

En ambos establecimientos de enseñanza ha recibido el Prelado cariñosas y filiales demostraciones de afecto.

En la de la Inmaculada Concepción ha sido improvisada amena sesión, que produjo hondas satisfacciones en el señor Obispo.

Los caprichosos juegos y figuras que con cintas azules, blancas, encarnadas y amarillas realizaron varias colegias, gustaron mucho al Prelado y sus acompañantes.

La santísima poesía, magistralmente recitada por la colegista señorita Conchita Pons; el hermoso discurso de gracias de la alumna externa señorita Trinidad Muñoz, así como las preciosas composiciones musicales, ejecutadas por las argentinas voces de las colegias, con acompañamiento de piano y armonión, conmovieron al señor Obispo, que antes de salir del salón dirigió su autorizada palabra a Religiosas y alumnas, encomiando la educación esmeradísima que allí se da y se recibe.

La despedida ha sido emocionante, pues los vivas a la Virgen de la Cabeza, al Prelado y a Burjasot se sucedían sin cesar.

Después de estas visitas, el Prelado se ha dirigido de nuevo a la iglesia parroquial, para administrar el Sacramento de la Confirmación, que han recibido sobre tres mil fieles, acto que ha terminado a la una de la tarde.

Desde la iglesia ha pasado a la abadía, en donde el digno señor Cura Económico le ha obsequiado con espléndido banquete.

A las cuatro y media de la tarde se ha dirigido el señor Obispo a su residencia, visitando al paso a varios enfermos pobres y socorriéndoles con mano pródiga.

Una vez en su domicilio ha recibido la visita de su íntimo amigo el excelentísimo señor Obispo de Urgel, doctor Benlloch, y de otras distinguidas personalidades de Valencia.

Allí ha permanecido hasta las ocho, en que ha visitado oficialmente al Ayuntamiento en las Casas Consistoriales, en cuyo vestíbulo le esperaban el señor alcalde, todos los concejales y el señor jefe municipal.

Mañana, día 31, está invitado a comer por el excelentísimo señor Arzobispo de esta diócesis, que quiere sentar en su mesa a los dos Prelados valencianos señores Benlloch y Muñoz.

De acuerdo con la Junta de festejos, se ha fijado para mañana la solemnisima procesión a nuestra Patrona la Virgen de la Cabeza, que a causa del mal tiempo fué aplazada el lunes último.

30 Mayo.

El corresponsal.

### El arte de hacer el ridículo

Has puesto cátedra en la vieja ciencia de ridiculizar los periódicos germanófonos, turcofonos y bochófonos de la localidad corocidos por los nombres de «El Mercantil» y «El Pueblo».

En su afán de servir a sus nuevas patrias adoptivas: Inglaterra, Liberia, etc., no hay despropósito que no acojan en sus columnas, ni injuria que les repugne, ni bulo que los asuste.

El soplo ya no es vil oficio; se ha elevado a la categoría de sacerdocio; el oficio de policía tiene su trono junto al sol; la delación es la primera virtud aliadófila.

Claro que esa conducta tiene sus quebras; y que el público se da cuenta de todo y el descreído viene a pasos agigantados.

Hace unos días, «El Pueblo» se vio obligado a publicar una carta de un alemán, ridiculizando patrañas, y de ayer publicada esta otra rectificación, corta, pero ceñida:

«Sobre el asunto del «espía alemán», de quien dijo nuestro corresponsal de Gandía que al anochecer se sube a lo más alto del monte de San Juan, el guarda encargado de la finca de este nombre, propiedad de don Bartolomé Ferragud, nos interesa haceros saber una rectificación, afirmando que en ella sólo es permitida la entrada con autorización escrita, y que ésta no la ha obtenido nadie, y mucho menos los extranjeros, a los cuales les está prohibido en absoluto entrar en ella.»

Todo lo que al acusar son chillidos y alharacas se vuelve humildad al rectificar. Las injurias van en primera plana, con grandes titulares, y las rectificaciones, cuando vienen, se presentan sin título, entre gasetas, acusando a otros.

El público lector ya entiende que «sobre el asunto» quiere decir «SOBRE LAS MENTIRAS».

¡Qué más! Antesyer debía cuenta del naufragio del «Eizaguirre» con los siguientes títulos:

### Otro vapor español torpedeado.--133 pasajeros desaparecidos.--Lucha desesperada de los supervivientes.

Claro está que luego el telegrama dice que no hay tal torpedeamiento; pero el público que lee las titulares gordas puede que no lea lo otro...

Hay mal y no miras a quién. Ayer nos rectificó «El Mercantil» esta torpedeamiento del sentido común.

Ni falta que hace.

### Los submarinos en el Mediterráneo

Castellón, 29.

IDENTIFICACION DE CADAVERES

Han sido identificados los cadáveres últimamente encontrados en esta playa, excepto una mujer, que por su extremado estado de descomposición no se puede calcular siquiera su edad, y a quien no se ha encontrado documento ni cosa alguna que pudiera hacer posible su identificación.

Vestía de rigoroso luto; jersey azul marino, dos botones de nácar; camisa blanca con rayas azules, ligas encarnadas y zapatos bajos.

Por unos pocos cabellos que le quedan se supone que era rubia.

UN SUBOFICIAL

El cadáver encontrado en la playa del Serrallo, a unos mil metros de la escollera de Pontenet, es de Berubard Paul, suboficial del 54 cuerpo Colonial, y natural de Sbrabag, departamento de Alsacia.

Se le ha encontrado un carnet de suboficial con notas, varias cartas, una pluma estilográfica, varias fotografías, un reloj de níquel, parado a las 7:15, y una medalla del Sagrado Corazón de Jesús con un lacito que sujeta unos rizos de cabello.

UN CABO, ¿ESPAÑOL?

En la playa del Pinar fué recogido otro cadáver, que ha resultado ser de Jules Cruz Das, cabo del ejército francés.

Por sus apellidos parece que se trata de un español alistado e nel ejército de Francia.

Llevaba traje gris, zapatos color avellana y se le ha encontrado un reloj-plata, un sacacorchos, una boquilla, una baraja, varias monedas, un dije y un rosario.

¿UN APACHE?

El otro cadáver encontrado en la playa del Serrallo no ha podido ser identificado por no encontrárselo documento alguno.

Representa tener unos 50 años, de estatura regular, corto de piernas, y de naturaleza robusta y cabeza calva, presentando en el brazo izquierdo los dibujos siguientes: una corneta de Cazadores, con la nota «Clase 899», y un pensamiento y un áncora; y en el brazo derecho un militar alpino en campaña, las iniciales B. A. y una cara de mujer, tatuaje, como los que caracterizan a los apaches.

ESPECTACULO MACABRO

Continúan frente a esta costa numerosos cadáveres flotando sobre el agua.

Parece que la autoridades marítimas se disponen a recogerlos.

Unos niños encontraron enterrada en la arena de la orilla del mar una mano desprendida del brazo.

### En las Escuelas Salesianas

#### El palacio de los niños

Indudablemente los Padres Salesianos están de enhorabuena y con ellos Valencia entra.

El año pasado por este tiempo, y con toda solemnidad, se asistieron todas las autoridades de Valencia, se puso la primera piedra de su nuevo Colegio, dedicado a la educación de la juventud.

En el sentir de todos aquello debía ser uno de los tantos actos en que pasados los primeros entusiasmos, perdía la última nota de música y la palabra de los oradores, estaba condenado a dormir la suerte de tantas otras piedras que yacen bajo tierra tranquilas en el más completo olvido.

Se trataba de un grandioso colegio de 100 metros largo por 23 ancho, y tres pisos; se trataba de un verdadero palacio para los niños. ¡Construir en estos tiempos y sin contar con medios..., era cosa increíble! No faltó quien tirase de poca y de inoportuna tal empresa; y no pensaban mal si miraban la cosa humanamente.

Pero los Padres Salesianos han tomado la magna empresa en otro sentido, en un sentido que hará sonreír de duda aún a aquellos que no les falta fe y que están acostumbrados a ver cosas grandes y maravillosas.

Estos grandes educadores de la juventud, hijo del venerable e inmortal Don Bosco, concibieron el proyecto arcaico de recursos; no les arredró lo difícil de los tiempos, ni miraron en dificultades insuperables: impelidos por la bondad y necesidad de la obra, puestos sus ojos en Dios y la confianza en María Auxiliadora, propusieron la idea y se expuso en este diario, hará ahora un año, en esta forma:

«Es tal el desarrollo que nuestra obra va tomando, que ya no cabemos en casa; el antiguo convento de San Antonio, resulta incapaz; los niños aumentan y no podemos ni queremos rechazarnos... se impone, pues, el nuevo Colegio. No tenemos recursos; no importa. E. obra de Dios y se hará... La dificultad de las circunstancias es una prueba más que va a ser obra providencial; y los niños tendrán su palacio... con grandes e higiénicas aulas, con un patio de recreo inmenso, con gran Iglesia y con un teatro capaz para tantos conciertos; que asistan al Colegio..., y los pobres respirarán aire puro y franca alegría, y estarán bien, muy bien. ¡Será el verdadero palacio de los niños!»

El 24 de Mayo del año pasado, en el acto de la bendición de la primera piedra yo exclamé al director del Colegio, que a pesar de que no contaba con otros recursos que los que los presentes al acto quisieran darle, me emplazaba para el año próximo y los invitaba ya para su inauguración.

Como puede suponerse, hubo risitas inocentes, miradas expresivas que denotaban francamente la duda y la imposibilidad; las autoridades mismas aceptaron la invitación anticipada, sin temor a quedar comprometidos. Yo mismo celebré la candidez y los buenos propósitos del director.

«Pero, ¿qué ha sucedido? Pues que el milagro se ha verificado, que el Colegio

se ha levantado, que el 24 de este Mayo, el excelentísimo señor Obispo de Segorbe, que bendijo el año pasado la primera piedra, bendijo en éste la última, que consistía en una gran estampa de piedra, de tres metros, de María Auxiliadora, donativo de don Manuel Peris, arquitecto de las obras, estatua que corona el nuevo Colegio.

¿Qué ha sucedido? Pues que Valencia cuenta ya con un nuevo y grandioso centro de cultura y de enseñanza, y los niños, tienen ya su palacio.

¿Qué cómo se ha hecho esto? Los Padres Salesianos no me saben decir sino que María Auxiliadora es muy buena, que las oraciones de sus niños han sido grates a los ojos de Dios y de esta buena Madre, y que Ella, sólo Ella, se lo ha edificado.

Efectivamente, la grandiosidad del Colegio, llevada a cabo en un año y sin recursos, sólo puede ser obra de María Auxiliadora. Es un nuevo triunfo de María.

Un cooperador.

Valencia 29 Mayo 1917.

### Roma

(POR TELEGRAMA)

#### UNA BEATIFICACION

El Papa ha enviado una conmovedora carta al Cardenal Mercier sobre la beatificación de Ana de San Bartolomé.

Dice: «Al venerar, pedimos que proteja a su pueblo.»

### De Arte

#### EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Como anunciamos ayer, se celebró en el Círculo de Bellas Artes, por la tarde, a las siete, un selecto concierto de piano por la distinguida artista Carmencita Pérez, primer premio del Conservatorio de París.

El programa, todo él selecto, fué interpretado con el gusto peculiar en esta eminente concertista, y recibió muchos aplausos al final de todas las composiciones que ejecutó.

Complicadísima salió la concurrencia selecta que llenaba los salones del Círculo, de tan amena e interesante sesión musical.

#### RECITAL POR EL TENOR PASCUAL ROIG

Por la noche, en los mismos salones de esta Sociedad, tuvo lugar un ameno recital por el excelente tenor Pascual Roig, acompañado al piano por Francisco Balaguera.

El programa selectísimo que ejecutó tan distinguido compatriota fué todo él aplaudido con entusiasmo y con verdadera justicia, pues, Pascual es un artista notable, como dice muy bien, posee un timbre de voz agudísimo y tiene extensión suficiente para que por todas estas cualidades reunidas se le pueda titular un artista completo.

Se llevó desde los primeros momentos la simpatía del distinguido auditorio, y no se cansó el público de aplaudir al final de cada número, y el artista, siempre deferente, obsequió a la concurrencia con nuevos números que fueron igualmente aplaudidos. Saint-Saens, Massenet, Rubinstein, César Franck y Faure fueron interpretados como los maestros saben hacerlo: con verdadero amor.

La velada resultó agradabilísima, y el Círculo demostró que se interesa en dar a conocer los elementos de valía que pasan por Valencia, a los que deben ser oídos y admirados por los amantes del arte.

Nuestra felicitación al Círculo, que tan bien cumple sus deberes artísticos.

### Fiestas de Mayo

#### EXPOSICION DE TELAS DE ABANICO

Reunido el Jurado, formado por los artistas señores Sigüenza, Stolz y Gasch, y luego de un detenido estudio de las telas expuestas, fueron concedidos los premios por el orden siguiente:

Premio de 100 pesetas, a don Alvaro Miralles; premio de 50, a don Serafín Coll; premio de 25, a don Vicente Ballester; premio de 25, a don Salvador Sanchis; premio de 25, a don Manuel Gallur; premio de 25, a don Vicente Arrener; premio de 25, a don Santiago Simón.

Felicitemos muy cordialmente a los artistas premiados, y particularmente a don Alvaro Miralles, que muy justamente ha merecido el primer premio, por su trabajo tan elogiado por cuantos han visitado la Exposición.

#### EXPOSICION DE INDUSTRIAS ELECTRICAS

Hoy, a las once, tendrá lugar la clausura de esta Exposición. Al acto están invitadas las autoridades y corporaciones.

Por la noche gran concierto por la banda Unión Musical.

#### TIRO DE PICHON A BRAZO

La Sociedad de cazadores La Cinegética celebrará el próximo domingo el curso de tiro de Pichón a brazo, que verifícase anualmente, en el que sólo podrán tomar parte los señores socios que no hayan figurado en ninguno de los otros concursos que dicha Sociedad ha organizado, tales como Campeonato, Regional y copa Levante.

Para la clasificación de los tiradores se nominará un jurado, cuyo fallo será inapelable; que rechazará aquellas inscripciones, las cuales no se ajusten a las condiciones antes citadas y a las demás generales, previstas en el reglamento formulado a tal efecto, y que podrán examinar en el local social.

Como primer premio, La Cinegética ha concedido una bonita copa, y también otra su digno presidente don Emilio Sarzo, confiadísimo, además de éstos, con otros regalos cuya lista se dará a conocer oportunamente.

La inscripción para dicho concurso podrá hacerse en el local social, y el plazo

de admisión es hasta el 2 de Junio, a las siete de la tarde.

La rifa y subasta de escopetas se verificará en la Sociedad la víspera de la tirada, a las nueve de la noche.

El día del concurso, por la mañana, se celebrará tirada ordinaria.

#### FERIA-MUESTRARIO

En el segundo y último sorteo de los objetos donados por los concurrentes a la Feria-Muestrario, organizada por Unión Cerebral, a beneficio de los niños, del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, han sido agraciados los números siguientes:

Número 2.820, primer premio; número 7.705, segundo; número 5.687, tercero; número 3.475, cuarto; número 278, quinto; número 8.782, sexto; número 9.716, séptimo; número 921, octavo; número 8.577, noveno, y número 5.235, décimo.

Esta Feria-Muestrario, que tantos beneficios ha de reportar a Valencia, y muy particularmente a las clases industriales y comerciales, termina, como ya hemos dicho, mañana, día 31; pero como testimonio de los propósitos y firme empeño de Unión Cerebral por que arraigue en años sucesivos la celebración de este mercado de muestras, nos complace hacer público que para el día siguiente de la clausura está creada la convocatoria para una reunión importante, en la que se espera quede constituido el Comité que ha de atender en la realización de la del año próximo.

### (Por caridad, señoras!..

Por caridad debemos aprender y reflexionar sobre un hecho que constituye hoy una llega social, fuente de inmensos daños morales y materiales, y una violación habitual de la justicia, la cual no se quebranta sin detrimento del bien general y sin culpa de cuyos deberíamos contribuir a su respeto y cumplimiento.

Se trata del abuso intolerable de hacer trabajar en días festivos y en largas y continuas velas nocturnas a las obreras de los talleres de la aguja; modistas, sombrereras, sastres, hasta extenuar y consumir sus fuerzas, provocando en sus débiles naturalezas gérmenes de enfermedades mortales y tisis galopantes que consumen y siegan en flor las más preciosas vidas.

Se trata de los mil peligros morales que corren incesantemente obreras teniendo que pasar las altas horas de la noche fuera de sus hogares y cruzar las calles, los barrios más oscurecidos a las primeras horas de la madrugada, fuera de cuando o suena para ellas en toda la noche la hora del descanso.

Se trata de que esto se repita tantas veces al llegar las épocas de las modas, que en algunos talleres construya una ley obligatoria, en forma de que no se respetada la obrera que no se somete a este yugo de esclavitud o no se conforma a sucumbir, aunque sienta escapárselo la vida bajo el peso de un trabajo insostenible.

¡Si al menos valiese la pena y luciese el jornal o el extraordinario de la vela!

Pero abruma el pensar en la misera retribución por tantas horas de trabajo, insuficiente para el sosten de las fuerzas consumidas.

Hay leyes que prohíben esta explotación, a más de prohibirla la conciencia y el más rudimentario sentimiento de humanidad; pero los encargados de hacerlas cumplir se declaran impotentes y dicen que su acción no puede llegar a esos talleres clandestinos en los que se abusa de la obrera, por culpa de las señoras que, inconsideradamente y

### Consejo de ministros :

El Consejo de ministros comenzó a las once y media de la mañana...

A nuestras quejas sobre el rigor con que se ejerce la censura...

El señor Francos Rodríguez, a las dos de la tarde, salió para decretos...

El señor Francos llevaba una ponencia sobre la Armonía Ibérica...

Esta ponencia pasará a informe del ministro de Estado...

Terminó el Consejo a las 5:45. El ministro de Instrucción...

El ministro de la Guerra comunicó las impresiones recibidas de Barcelona...

Se aprobaron los nombramientos del general Marina para la Capitanía general de Barcelona...

El señor Burell habló de los milites y manifestaciones en provincias...

Se adoptaron los siguientes acuerdos relacionados con los hechos relatados por el señor Burell...

En vista de las negociaciones diplomáticas que el Gobierno tiene entabladas...

El señor Burell manifestó que se había aprobado la lista de senadores vitalicios...

Se aprobó el nombramiento del señor Croizard para presidente del Senado...

Se aprobó también de la cuestión de transportes.

### Crónica teatral

Sangre y arena

No hay por qué negar la especialísima disposición de ánimo en que se hallaban muchos de los espectadores...

El nombre de su autor despertó otro tiempo en Valencia apasionadas luchas...

Dice que hace tiempo, y estando fuera de España, recibió una impresión inolvidable...

Aborda seguidamente de lleno el tema de las nacionalidades.

Afirmó que el país que una mejor experiencia histórica ofrecía era Austria Hungría.

El oratorio de Carmen y el paso de la procesión de Semana Santa por las calles de Sevilla...

Todas las faenas taurinas en las dehesas, en los apartados, en la tierra, dorado, acoño y empujamiento de reses son interesantes...

Así y todo hay momentos, al final de la película, en que el novelista arremete briosamente contra la fiera de las multitudes...

pero... lo cierto es que la película apasiona y que, en realidad, vale la pena verla, bastante más que algunos truculentos dramas extranjeros de nociva influencia para el público.

### Necrología

EL ANGEL VICENTE SIMON BARCELÓ

Ayer dejó de existir en nuestra ciudad el ángel Vicente Simón Barceló...

Los amantísimos padres, que pierden un gran tesoro, deben pensar que su hijo ha volado al cielo para formar parte del coro de ángeles...

### Baños de Santa Ana

Temporada oficial, desde 1.º de Junio

Enfermedades de la piel y órganos sexuales de la mujer.

Aguas sulfurosas muy abundantes y exuberante vegetación.

Itinerario: Por Villanueva de Castellón

### Vaquería de la Nave

En este establecimiento se sirve con higiene y esmero toda clase de helados...

También se sirve a domicilio la rica leche de vaca y oveja de la Granja...

### Interesante

D. José García Martínez, plaza Emilio Castelar, número 24, nos comunica la grande suerte obtenida...

### Teatro Principal

COLOSAL REBAJA DE PRECIOS

### SANGRE Y ARENA

Preferencia, 50 céntimos. General, 25 céntimos

SESION CONTINUA de 6 de la tarde a 12'30 de la noche

### Teatro Apolo

COLOSAL REBAJA DE PRECIOS

### SANGRE Y ARENA

Preferencia, 50 céntimos. General, 25 céntimos

SESION CONTINUA de 6 de la tarde a 12'30 de la noche

### Teatro Apolo

COLOSAL REBAJA DE PRECIOS

### SANGRE Y ARENA

**ANTES**

Antes se recetaba a los anémicos que bebieran sangre de buey, vaca o ternera, en los mataderos. Este tratamiento, a más de ser desagradable y repugnante resultaba de dudosa eficacia y con frecuencia daba lugar a perturbaciones del estómago y de los intestinos.

**AHORA**

Ahora los anémicos, los debilitados todos cuantos tienen empobrecida la sangre pueden recuperar las fuerzas y la salud, tomando después de cada comida una o dos Pildoras Pink, que les darán sangre rica y pura, les estimularán el apetito y les tonificarán los nervios.

**Las Pildoras Pink**

son de reconocida eficacia contra la anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, jaquecas, neurastenia, enfermedades nerviosas, reumatismo, dolores de estómago.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas — la caja, 21 pesetas las seis cajas.

### Ayer en Lo Rat-Penat

### El derecho de las nacionalidades en Europa y en España

Con una concurrencia enorme de valencianistas y valencianos a quienes interesa tema de tanta actualidad...

En el estrado acompañaban al conferenciante algunos señores de la Junta de Lo Rat-Penat...

Hizo la presentación del señor Gay el presidente de Lo Rat-Penat, señor Pérez Lucia...

El oratorio de Carmen y el paso de la procesión de Semana Santa por las calles de Sevilla...

Todas las faenas taurinas en las dehesas, en los apartados, en la tierra, dorado, acoño y empujamiento de reses...

Así y todo hay momentos, al final de la película, en que el novelista arremete briosamente contra la fiera de las multitudes...

pero... lo cierto es que la película apasiona y que, en realidad, vale la pena verla, bastante más que algunos truculentos dramas extranjeros de nociva influencia para el público.

El oratorio de Carmen y el paso de la procesión de Semana Santa por las calles de Sevilla...

Todas las faenas taurinas en las dehesas, en los apartados, en la tierra, dorado, acoño y empujamiento de reses...

Así y todo hay momentos, al final de la película, en que el novelista arremete briosamente contra la fiera de las multitudes...

pero... lo cierto es que la película apasiona y que, en realidad, vale la pena verla, bastante más que algunos truculentos dramas extranjeros de nociva influencia para el público.

El oratorio de Carmen y el paso de la procesión de Semana Santa por las calles de Sevilla...

Todas las faenas taurinas en las dehesas, en los apartados, en la tierra, dorado, acoño y empujamiento de reses...

Así y todo hay momentos, al final de la película, en que el novelista arremete briosamente contra la fiera de las multitudes...

pero... lo cierto es que la película apasiona y que, en realidad, vale la pena verla, bastante más que algunos truculentos dramas extranjeros de nociva influencia para el público.

### Contra de la guerra

Si tuviéramos que ceñirnos estrictamente en estas líneas al móvil que inspiró su publicación...

Hace unos días, discutiendo sobre el agotamiento de las fuerzas militares de la Entente...

Además el ejército italiano va efectuando sus avances en el territorio de aquel frente...

En el frente francés continúan ingleses y franceses esperando a Napoleón Roosevelt...

En la división de fuerzas yanquis llegada a Inglaterra...

Para terminar por hoy, ahí va una noticia que no queremos comentar...

Con criminales amenazas se lograron formar en Francia tres regimientos de obreros españoles...

Además se lidiarán otros cuatro novillos, que estoquearán, en competencia...

Con tales elementos, y dado el baratsimo precio señalado a las localidades...

El ejemplo admirable de constitución autónoma en Austria sólo podría tener una comparación en la administración alemana...

La doble monarquía La monarquía danésiana puede servir de ejemplo a todos aquellos...

El ejemplo admirable de constitución autónoma en Austria sólo podría tener una comparación en la administración alemana...

La doble monarquía La monarquía danésiana puede servir de ejemplo a todos aquellos...

El ejemplo admirable de constitución autónoma en Austria sólo podría tener una comparación en la administración alemana...

La doble monarquía La monarquía danésiana puede servir de ejemplo a todos aquellos...

El ejemplo admirable de constitución autónoma en Austria sólo podría tener una comparación en la administración alemana...

### Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 6'30 y 10, sesiones de cine. Sangre y arena.

APOLO.—Sesión continua de cine, de 6 tarde a 12'30 noche. Sangre y arena.

RUZAF.—Sesión continua de cine de 4'30 a 12'30. Las Indias Negras.

ESLAVA.—A las 6'15, matinee extraordinaria. L' Aigrette (tambien de honor).

OLYMPIA.—De 6 tarde a 12'30 noche, sesión continua de cine. La expedición submarina y otras.

MARTI.—A las 6'30 y 10: Adelia Luli, Marita Esparza, cine y atracciones.

SOROLLA.—Sesión de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

ROMEA.—Selecto programa de cine de 3'30 tarde a 12'30 noche.

### Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO HOY — ULTIMO DIA — HOY

### Las Indias negras

(GRAN EXITO) Pelicula entrecantada de las populares obras de JULIO VERNE

### ESLAVA

Mañana, 5.ª y última matinee de gran moda. PRIMEROSE.—A las 6'15, matinee extraordinaria de CAMPO ALARINO.

### L' AIGRETTE

(EMBLEMA DE HONOR) Por la noche a las 10: 13.ª de las 10.

### Teatro Lírico

PALACIO DE PROYECCIONES HOY

### La expedición submarina

HOY EL CURA DE LONGUEVAL

### OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO HOY — JUEVES INFANTIL — HOY ULTIMO DIA DE

### La expedición submarina

El mayor éxito de la temporada UNA HAZAÑA DE NICOMEDES

Por la tarde, GRAN SORTEO DE JUGUETES DE PLAYA, para los niños en la forma de costumbre.

SESION CONTINUA DE 6 TARDE A 12'30 NOCHE

### Salón : Cine : Romez

Estreno del 15 y 16 episodios de LIBERTAD! (por Polo)

### Cine Sorolla:

PRIMITIVA EMPRESA Grandioso programa

### Cine "EL CID"

HOY, SEGUNDA JORNADA DE El coche número 13

### Trinquete de Pelayo

HOY, a las cinco, se jugará un gran partido a escuela curada, a 60 tantos, juego libre Chiquet de Liria y Belmonte, contra Rullat, Moliner de Albuaya y Llimonero. A tan gran partido, a las 8 de la noche, se jugará un partido de fútbol, a 10 tantos, juego libre Chiquet de Liria y Belmonte, contra Rullat, Moliner de Albuaya y Llimonero.

**Por telegrafía**

**Prensa oficial**

GACETA DE MADRID

Publica estas disposiciones:

Concediendo la cruz de primera clase del Mérito Naval, pensionada, al teniente de navío don Alvaro Espinosa de los Montes.

Idem de la segunda al comisario de la Armada don Manuel Calderón.

Dispone también el diario oficial que se destine a Gijón y Pasajes el cargamento de carbón de la mina de San Juan de los Rios, en el puerto de Bilbao, el del «Dicarminet».

Declarando el libre tráfico en la península de trigo, harina y arroz.

**Firma del día**

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Disponiendo que pase a la sección de reserva el general de división don Domingo de Roa.

Ascendiendo a general de división al de brigada don Miguel Núñez del Prado.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería don Pedro Lozano.

Destinando al mando del décimo montado de Artillería al coronel don Angel Gallego.

Idem al octavo tercio de la Guardia civil al coronel don José Aguilera.

Al 15 tercio, don Julio Pantoja.

Al primero, a don Emilio Martínez.

Teniendo coronel don José Blasco, a la comandancia de Baleares.

Idem a la de Badajoz, a don José Pardo.

Idem a la de Alicante, a don Alejo Ordoñez.

GRACIA Y JUSTICIA

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres, a don Mariano Ulloa.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia a don José Porcel.

Idem de Cuenca, don Cecilio R. Villar.

Fiscal de Almería, don Arcadio Ortega.

Canónigo de Almería, don Rafael Ordoñez.

Idem de Ibiza, don Rafael Sanz.

Fiscal de la Audiencia de Cáceres, don Isidro Lleda.

Magistrado de Cádiz, don Fernando Cañero.

Idem de Palma, don Julio Indaum.

Indultando a Severo Muñoz, condenado por la Audiencia de Toledo, por robo y homicidio.

Idem a Antonio Más, de la Audiencia de Madrid, por asesinato.

Idem a Bautista Mutigorange, de la Audiencia de Granada, por asesinato.

Commutando la pena que impuso la Audiencia de Valencia a Antonio José Gines, por matrimonio ilegal.

**La Prensa**

A B C

Lo de la Gran Peña no es un caso de rebemencia.

Se trata de hechos que han producido

**Plaza de Toros**

Gran corrida extraordinaria por EL AFAMADO JULIÁN SAÍZ,

Se encargará de despachar SEIS TOROS

**Excmo. Sr. Duque**

**20 CARR**

Espectáculos

NCIPAL.—A las 6:30 y 10, sesiones de Sangre y arena.
LO.—Sesión continua de cine, de las 12:30 noche, Sangre y arena.
AFA.—Sesión continua de cine, de las 12:30. Las Indias negras.

Teatro Ruzafa

Teatro de CINE MODERNO
ULTIMO DIA — HOY

Indias negras

(GRAN EXITO)
Presencia de las populares obras de JULIO VERNE

SLAVA:

MARGARITA XIRGU
Funciones para hoy
a las 6:15. Matinée extraordinaria

que nos hacen

MARGARITA XIRGU
AGRO DEL SANTO
ESLAVA

Teatro Lírico

Teatro de PROYECCIONES
Expedición submarina

RA DE LONGUEVAL

YMPIA
DEL CINEMATOGRAFO
NUEVES INFANTIL — Hoy

Expedición submarina

ANA DE NICOMEDES
CARMEN
CARMEN

Cine: Romea

AD! (por Polo)
DE PARLAMENTO (2 partes)

de Sorolla:

diario programa
INCENSA NADINA
ISTINGUET

“EL CID”

SEGUNDA JORNADA DE
AN JUEVES
ete de Pelayo

ESTROS AMIGOS

nos que ha llegado la remesa de
ESTROS AMIGOS

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
Publica estas disposiciones:
Concediendo la cruz de primera clase

Firma del día
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Disponiendo que pase a la sección de
Reserva el general de división don Domini-

Asociando a general de división al de
brigada don Miguel Núñez del Prado.

Asociando a general de brigada al co-
ncomandante don Pedro Lozano.

Destinando al mando del décimo mon-
de de Artillería al coronel don Angel Ga-

Idem al octavo tercio de la Guardia ci-
vil al coronel don José Aguilera.

Al 15 tercio, don Julio Pantoja
Idem al primero, a don Emilio Martínez.

Teniente coronel don José Blasco, a la
comandancia de Baleares.

Idem a la de Badajoz, a don José Pa-
rejo.

Idem a la de Alicante, a don Alejo Or-
tiz.

GRACIA Y JUSTICIA

Nombrando presidente de Sala de la Au-
diencia de Cáceres, a don Mariano Ulloa.

Nombrando magistrado de la Audiencia
de Valencia a don José Porcel.

Idem de Cuenca, don Cecilio R. Villar-
doba.

Fiscal de Almería, don Arcadio Ortega.
Comandante de Almería, don Rafael Or-

Idem de Ibiza, don Rafael Sanz.
Fiscal de la Audiencia de Cáceres, don

Idem de Lléida, don Fernando Ca-
rro.

Idem de Palma, don Julio Indaun.
Indultando a Severo Muñoz, condenado

por la Audiencia de Toledo, por robo y
homicidio.

Idem a Antonio Más, de la Audiencia de
Madrid, por asesinato.

Idem a Bautista Muñiguerro, de la Au-
diencia de Granada, por asesinato.

Comutando la pena que impuso la Au-
diencia de Valencia a Antonio José Ginés,

por matrimonio ilegal.

La Prensa

A B C
Lo de la Gran Peña no es un caso de
vehemencia.

Se trata de hechos que han producido

LA NACION

Indignación, ante la cual no es posible atar-
garse sordera.

Inserta un artículo del señor Gay, di-
ciendo que la campaña intervencionista

constituye un delito que cae de lleno dentro
de los artículos 136 y 147 del Código penal.

BL IMPARCIAL
Lamenta lo, rigores de la censura y la
falta de imparcialidad con que los encar-

gados de ejercerla proceden impidiendo la
transmisión de noticias para unos periódicos,

que consisten para otros.
Dice que si las cosas siguen así, ordena-

rá a sus correspondientes que le transmitan
las noticias por correo.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

El ministro de la guerra nos dijo que
los sucesos de Barcelona no han tenido la

importancia que se les concede.
Negó que haya disgusto alguno entre

los ministros. Por el contrario, hay perfec-
ta unidad.

Terminó diciendo que conferenció exten-
samente con el general Alfau.

EL DIA EN PALACIO
Don Alfonso y doña Victoria concedie-
ron audiencia a los marqueses de Navarres,

condes del Real Aprecio y Buena Esperanza
y viuda de Santos Guzmán.

El día 3 de Junio habrá capilla públi-
ca en Palacio.

EL GENERAL ALFAU

Llegó esta mañana a Madrid el señor
Alfau, y conferenció con el ministro de la
Guerra.

COMBINACION DE MANDOS
El señor Aguilera nos dijo que ha sido

firmada la siguiente combinación de mando,
militares:

Capitán general de Cataluña, señor Ma-
rina.

Capitán general de Madrid, señor Echa-
güe.

También quedó firmado el reglamento
condicionando la provisión de destinos de

jeffes y oficiales del Ejército.

España al día

LAS CORRIDAS DE FERIA
DE VALENCIA
Los empresarios de la Plaza de Toros

de Valencia se encuentran en Madrid, con
objeto de ultimar la combinación de feria.

Están contratados los hermanos Gallo,
Belmonte y Saleri.

De toros hay: Miura, Pablo Romero,
Concha y Sierra y Murube.

INAUGURACIONES
El viernes se inaugurará el Colegio de
Huerfanos de la Armada.

El día 6 de Junio se inaugurará la Ex-
posición de Flores, acto al que asistirán don



Vicente Simón Barceló

Subió al cielo ayer miércoles
A LOS 3 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres D. Miguel A. Simón Aparicio, maestro de la Escuela Nacional de
Alboraya, y doña Amparo Barceló, hermanos D. Miguel (ausente), Joaquina, Luis, Pepe,

Julio y Salvador, tíos, primos y demás familia, tienen el sentimiento de participar a sus
amigos y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Juristas
5, a la estación de ferrocarriles La Valenciana, hoy jueves, a las cuatro de la tarde.

Red Telefónica Nacional

Axioma admitido: a mayor desarrollo
de comunicaciones, mayor prosperidad en
la agricultura, comercio e industria de una
nación.

Si esto ocurre en cuanto a la nación,
hemos visto que la nuestra, en la actuali-
dad, se encuentra bastante atrasada en el
orden de las comunicaciones eléctricas,

comparada con las demás naciones euro-
peas.
Varios casos conocemos en España de

regiones huérfanas del telégrafo, y espe-
cialmente el teléfono, y en cuanto se im-
plantaron estos servicios, duplicóse en bre-
ve espacio de tiempo la actividad agrícola,

comercial e industrial de dichas regio-
nes.
El proyecto de Telefonía Nacional, que

a la consideración pública ofrecemos, tiene
por objeto dar mayor impulso a todas las
fuentes de riqueza que atesoran la mayor

parte de las regiones. Consecuentemente
deben éstas interesarse en llevarlo adelan-
te, solicitándolo con insistencia de sus

representantes en las Cortes, por ser ellas
las que tal beneficio han de obtener.
Cuando las energías de un pueblo dis-

ponen de medios para, con la brevedad
posible, poder comunicar sus necesidades,
activar rápidamente el comercio sus ope-

ras y demandas y transmitir sus transaccio-
nes, la riqueza y el bienestar crecen en
proporción ascendente.

Aquí en nuestra región tenemos que por
la sola construcción de una carretera hur-
to pueblo que sus cosechas, de más fácil

salida alcanzarán, no solamente con ma-
yor rapidez, sino que inmediatamente ob-
tuvieron mejores precios los productos, ya

que por la facilidad del transporte, mucho
más odiada era la oferta. Si a esta co-
municación añadimos el ferrocarril, las fa-
cilidades aumentan, y el completándola im-

plantamos las eléctricas, alcanzamos ma-
yor grado de perfección. A esta última de-
bemos aspirar y bien demuestran estos ca-
sos lo urgente de la reforma y la conveni-

encia del proyecto.
Si nos dejamos llevar por la tradicional

penia de nuestra raza, nunca seremos
grandes, y al mirarnos en el espejo de
las demás naciones, veremos, como queda

apuntado, lo insignificante que somos en
el ramo de comunicaciones.
En artículo anterior esbozábamos el de-

arrollo de la telefonía en la mayor parte
de las naciones europeas.
Muy a la ligera comparáremos las tar-

ifas vigentes en esta nación, y las esta-
blecidas por la Dirección de Telégrafos.

Francia tiene gran variedad de tarifas
en la telefonía urbana; desde 150 hasta
400 francos por anualidad, según el nú-

mero de habitantes de la población.
Alemania: sus tarifas son proporcionales

al número de abonados en cada red, y
oscilan entre 100 y 225 francos anuales.
Bélgica es la nación que mayor número

de curtos distancias establece, pagando los
abonados entre 150 y 250 francos al año.
Inglaterra también varía mucho, com-
putándose por redes y grupos. Sus abonos

comprenden desde 75 a 300 francos anua-
les.
Noruega, de 50 a 100 francos.
Holanda, de 100 a 180 francos.
Rusia tiene la tarifa igual de 300 fran-
cos, a excepción de las redes de Lodz, 400

francos, y la de Moscú, 1.400 francos.
Italia, 200 a 300 francos.
Suiza percibe 100 francos el primer
año; 70 el segundo, y 40 en los siguién-

En el Colegio de Loreto

Solemnísima resultó la fiesta celebrada
ayer en el Colegio de Loreto, con motivo
de la primera Comunión de los alumnos que

a él concurren.
Dijo la Misa el señor Arzobispo, asis-
tiéndole su familiar señor Ibáñez y los Ca-
pellanes de la casa. La capilla de música,

señaladamente sublime, como asimismo elo-
cuente y tiernamente sentida la plática con
que nuestro amadísimo Prelado envivió los

corazones de los felices pequeños.
Por la tarde, después de la bendición,
que dió con el Santísimo el Canónigo de
la Metropolitana doctor don Julio Cabanes,

tuvo lugar en el patio la poética fiesta de
ofrendar a la Santísima Virgen las obras
meritorias del mes de Mayo. El discurso
de fondo, como igualmente el sermón de la

capilla, corrió a cargo del docto cate-
drático y vicerector del Seminario doctor
don Pascual Llopis, cuyo nombre nos rele-
va de prodigarle los elogios a que se hizo

acceder por su labor meritoria.
Tratándose del Colegio de Loreto, es
ocioso consignar que se dieron cita en
tan hermosa fiesta las familias más distin-

guilas de la ciudad.
Nuestra enhorabuena a la Comunidad de
Religiosos por haber puesto de relieve una
vez más la educación sólidamente cristiana

que dan a sus educandas.

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez

Calle de Colón, 2, principal
CONSULTA: De nueve a doce

CUPÓN para el sorteo del segundo chalet que regala a sus lectores

Mayo
31
Jueves

Serie del mes de Mayo de 1917
Los treinta cupones de este mes dan derecho a un billete.

REGALO de VEINTE ENTRADAS a las corridas de Feria Serie 3.ª

Los veinte cupones de esta serie dan derecho a un número del sorteo

Doctor Morell

Instituto de venerología y enfermedades de la matriz
MARTINEZ CUBELLS, letras V B
Consulta diaria

Plaza de Toros de Utiel

Gran corrida extraordinaria para el día 17 de Junio
EL AFAMADO DIESTRO

Julián Sáiz, SALERI

Se encargará de despachar SEIS TOROS de la acreditada ganadería de
Excmo. Sr. Duque de Tovar

20 CARRUAJES

nuevos a la venta en los talleres de carrocerías de
J. LIERN
Calle de Sevilla, núm. 6.—Valencia

Caballero

Desa hospedarse en casa de familia distingui-
da, situada en el centro de la capital. Con prefe-
rencia si se le ceden dos gabinetes. Razón: En esta
Administración, L. M., 34.

El regenerador de la vida

Producto antiptérico para combatir el mil-
den, black-rot, oidium y antracnosis de la vid.
Se emplea como preventivo disuelto en agua al
1 por 100 y al 2 por 100 cuando las viñas están in-
vadidas.
Precio: 150 pías. el kilo (en paquetes de uno
o dos kilos), en el depósito, y 170 el kilogramo con
combate franco en el depósito.
Los pedidos (mínimo 10 kilogramos) acompa-
ñados de su importe por giro postal, han de diri-
girse al depositario, G. Ubeda y Martínez, calle de
la Reina, número 40.—Onteniente.

Para la PRIMERA COMUNION

Inmenso y rico surtido en estampas y
devocionarios. Precios económicos. Libre-
ría religiosa de María Belenguer, Cam-
paneros, 9. Valencia.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Esta es mi celda, Esposo mío; todo
cuanto poseo tuyo es; haz pedazos mi cuer-
po, que no se quejarán mis labios; ator-
menta mi espíritu para purificarle, que

siempre ha de amarlo y bendecirlo. No
tengo otras riquezas que lo que aquí ves,
ni joyas que ofrecerte, ni aromas ni perfu-
mes con que brindarte, ni flores con que

adornarte: solo tengo corazón para que-
rerle.
Esta es mi celda en donde noche y día
Esposo mío, me tendrás hecha tu esclava,

dispuesta a cuanto Tú me mandes. Yo no
aborrezco a los que tanto mal me hicieron.
Bien sabes que un día vi entregada a las

llamas mi morada por mano de los hom-
bres; y cuando huía despavorida, buscando
un refugio en los brazos de mi madre,

vi a ésta pálida, ensangrentada, herida de
muerte, caer a mis pies y sucumbir; y
cuando huérfana de madre, corrí desola-

da y trémula por todas partes gritando, pa-
dré mío, en vez de padre no hallé más
que un cadáver despedazado: sin duda no

acabaron conmigo los desgraciados porque
Tú tenías dispuesto que mis oraciones,
podían salvarlos. Suyas son. No mates, no,

a los asesinos de mi padre. Reinaba en-
tonces la guerra civil; El amigo no perdo-
naba al amigo, ni el hermano al hermano, ni

LAS RUINAS DE MI CONVENTO

morar en la casa del Señor; angosta es la
puerta y estrecha la senda; prefiero un
rincón en la casa del Señor a todos los re-
gales de los palacios del mundo; aquí ma-

les temporales, más allá bienes eternos;
muramos para la tierra, y viviremos en el
cielo. En la puerta del huerto se leía: Si

no quieres dejar los placeres, ellos te de-
jarán. En la de la sala capitular se leía:
Te creó sin ti, más no te salvará sin ti. En

el locutorio estaba escrito: Si no renuncias
a todo no serás mi discípula. En la puerta
del coro una inscripción decía: Tomad una

cruz y seguidme. En la del calabozo se
leía: Toda iniquidad ha de ser castigada
o por el pecador penitente o por Dios jus-
tificador. En el dintel de la escalera leía:
Muchos comienzan y pocos perseveran. En

la entrada de uno de los corredores se veía
escrito: El silencio y la esperanza serán
mi fortaleza. En la de otro: Quebrantó

Dios mis cadenas y le ofrecere alabanzas;
en la de otro: Bueno es entrar en religión
y entregarse al autor de la vida; y en el
cuarto: Oídme y os cantaré los beneficios

que debo al Eterno.
Muy de corrido voy copiando estas sen-
tencias por el orden con que acuden a mi
memoria; pero es la verdad que algunas

de ellas me dieron campo para muchas
meditaciones. Si alguna vez mi espíritu se
sentía amortiguado, y mi lengua no hallaba

La guerra internacional

PARTE OFICIAL ITALIANO. Goiano.—El comunicado facilitado...

PARTE OFICIAL ALEMÁN. Koenigsweusterhausen.—Tarde...

PARTE OFICIAL INGLÉS. Londres.—Algunos golpes de mano...

La lucha en el mar

LOS BUQUES HUNDIDOS. Nauen.—Madrugada...

LA EVACUACION DE JAFFA. Nauen.—Un alto oficial alemán...

EL PERU NO INTERVIENE. Nauen.—La embajada peruana...

PARTE OFICIAL AUSTRIACO. Budapest.—Ocho mañana...

CONTRA LOS SOCIALISTAS FRANCESES. París.—Para prevenir las consecuencias...

SE APLAZA LA CONFERENCIA DE ESTOCOLMO. Basilea.—El socialista Haysman...

EN FAVOR DE BELGICA. Roma.—Se ha constituido un Comité...

Ayuntamiento

ARBITRIO DE CARNES. Ayer se recaudaron las cantidades siguientes...

Acción obrera

CONFITEROS Y PASTELEROS. Esta Sociedad celebrará junta general...

Movimiento de población de ayer

Nacimientos, 17. Defunciones, 12: José Aucejo Morales...

Matrimonios, 3: Antonio Cortés, con Carmen Quillás...

Juventud eterna

se consigue usando el Agua triunfal progresiva

La única verdad para hacer desaparecer las canas...

Precio: 5 pesetas franco.

De venta: Calle de Cuarte, 15, bajo (frutería)...

Caido de cereales "Vigor"

Cura enfermedades del estómago e intestinos...

DIABETICOS

ORINA DULCE. Vuestro enfermedad curará radicalmente...

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141. Petacas, tarjeteros, billetteros...

Seguros Marítimos e Incendios

LONDON y LANCASHIRE. Compañía inglesa que se encuentra...

Papelera BOTELLA

San Vicente, 141. Petacas, tarjeteros...

La lujosa civilización de la Roma antigua

consideraba sus suntuosos baños uno de sus placeres favoritos...

Cáncer Tumores

Tratamiento especial moderno por los Rayos X, el Radium y la Electrocogulación térmica

Instituto A. Batllés de Electricidad Médica

Calle de Cirilo Amorós, 31 (chaflán Pizarro)

Se han recibido en esta Universidad los títulos de maestros...

La Banda municipal interpretará hoy, de 5'30 a 7'30...

La Sociedad coral El Micalet convoca a junta general...

El sábado 2 del próximo mes de Junio...

Ayer se reunió la comisión mixta de Reclutamiento...

El señor gobernador estuvo ayer almorzando en Miramar...

Continúa realizando gestiones, el señor Cortinas...

Verdaderamente las camisas metálicas mejores y elegantes...

Lactobulgarina Simbiosis de fermentos lácticos y algas puros...

La lujosa civilización de la Roma antigua consideraba sus suntuosos baños...

Cáncer Tumores Tratamiento especial moderno por los Rayos X...

Ulceraciones malignas Instituto A. Batllés de Electricidad Médica...

Gacetillas

Ayer mañana marchó nuestro reverendísimo Prelado en automóvil a Sagunto...

Al dar cuenta en nuestro número de ayer de la Conferencia apícola...

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha publicado un aviso...

Esta tarde, a las seis y media, celebrará el Rat-Patent su acostumbrada reunión...

En la Aduana del Grao se recaudaron ayer 13.954'09 pesetas...

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades...

El señor gobernador dió ayer cuenta al ministro del carbón economizado...

En Godella, 144 y 176, respectivamente, con una economía de 32...

Ayer celebró su fiesta onomástica el presidente de la Diputación provincial...

El empresario del teatro Olympia ha invitado, por conducto de la Delegación...

EL MEJOR REGALO PARA PRIMERA COMUNIÓN sería una de las artísticas velas SEMPERE...

correr el convento, como si me pusiese en posesión de él...

Al poco rato me sentí aliviada y muy tranquila, como si en efecto el llanto hubiese despedido de mí todo el resto...

Esta es mi celda, decía yo, esta es la morada con que me brinda Dios...

Esta es mi celda; esas cuatro paredes son mi palacio; ese escapolario...

Federación Agraria de Levante

procesión pública con la imagen de la Santísima Virgen.

Las altas presiones (767 milímetros) se mantienen en igual posición...

Más datos de lluvias del 28 al 29: Agres (Verdecho), 27'2 milímetros...

En la Compañía será la fiesta final, a las 5'30 de la tarde...

HERNIADOS (trencats) LA CRUZ BLANCA Plaza Pelota, 5 (junto al León de Oro)...

Gran fábrica de braqueros de todas clases y precios...

Assicurazioni Generali FUNDADA EN 1831 Seguros vida y marítimos

Delegado: VICENTE SALES ROMERO, San Vicente y Cerrajeros, 2

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO Medicamento moderno, seguro e inofensivo

QUIMOSINA SOLÉR Alivio inmediato en los dolores del estómago...

estoy segura que al momento diréis a qué sitio pertenecian. Si teméis al Señor...

Al poco rato me sentí aliviada y muy tranquila, como si en efecto el llanto hubiese despedido de mí todo el resto...

Esta es mi celda, decía yo, esta es la morada con que me brinda Dios...

Esta es mi celda; esas cuatro paredes son mi palacio; ese escapolario...

estoy segura que al momento diréis a qué sitio pertenecian. Si teméis al Señor...

Diario religioso

SANTORAL DE HOY. — Jueves de Pentecostés. Santos Angélica, Mercuria y Petronila...

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Iglesia del convento de Belén.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Amor Hermoso...

A LA SANTISIMA TRINIDAD.—Triduo. Principiará mañana...

HERNIADOS (trencats) LA CRUZ BLANCA Plaza Pelota, 5 (junto al León de Oro)...

Assicurazioni Generali FUNDADA EN 1831 Seguros vida y marítimos

Delegado: VICENTE SALES ROMERO, San Vicente y Cerrajeros, 2

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO Medicamento moderno, seguro e inofensivo

QUIMOSINA SOLÉR Alivio inmediato en los dolores del estómago...

estoy segura que al momento diréis a qué sitio pertenecian. Si teméis al Señor...

Al poco rato me sentí aliviada y muy tranquila, como si en efecto el llanto hubiese despedido de mí todo el resto...

Esta es mi celda, decía yo, esta es la morada con que me brinda Dios...

Esta es mi celda; esas cuatro paredes son mi palacio; ese escapolario...

estoy segura que al momento diréis a qué sitio pertenecian. Si teméis al Señor...

estoy segura que al momento diréis a qué sitio pertenecian. Si teméis al Señor...

Antimientismo

ARBITRIO DE CARNES... recaudaron las cantidades...

Boletín Oficial

se halla inactivo... referente a la instalación...

Obra obrera

CONFITEROS Y PASTELEROS... celebrará junta general...

to de población de ayer

17. José Acejojo Morales, Manuel Samper Quilis...

Entidad eterna

consigue usando el... rítmica progresiva...

5 pesetas franco

de Cuarte, 15, bajo (frutería);... Sanz y Masel (farmacia)...

cereales "Vigor"

medad del esófago e intestinos... todos los colmados...

BETICOS

DRINA DULCE... curará radicalmente...

Botella

San Vicente, 141... arjeteros, billetteros y mone...

Marítimos e Incendios

LANCASHIRE... se encuentra en inme...

CORTÉS.—GRAN VÍA, 8

Roma antigua

corros y los perlimaban con... EL POLVO DE BAÑO...

Tratamiento especial

moderno por los Rayos... X, el Radium y la Elec...

Medicina

Pizarro)

DE MI CONVENTO

un matrimonio; El mi B... El sacará mi alma de...

vaie por un libro

copiada de las obras de... decía: O padecer a...

La guerra: internacional

IPOR TELEGRAMA... PARTE OFICIAL ITALIANO... PARTE OFICIAL ALEMÁN...

LA POLITICA EN HUNGRIA

Zurich.—No se ha confirmado el nombramiento de Andrássy presidente del Consejo de ministros de Hungría.

LA FIESTA NACIONAL

NOVILLOS DE MANUEL GARCIA ANGELETE Y NACIONAL... Primeros. Angelete lancea muy bien...

LA LUCHA EN EL MAR

LOS BUQUES HUNDIDOS... Naueu.—Madrugada. En el canal de la Mancha...

LA EVACUACION DE JAFFA

Naueu.—Un alto oficial alemán que estuvo recientemente en Jerusalén...

EL PERU NO INTERVIENE

Naueu.—La embajada peruana en Berlín ha recibido un telegrama...

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Budapest.—Ocho mañana. En el frente ruso hay bastante actividad...

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Noche. Actividad de ambas artilerías en la región Sur de San Quintín...

MINISTRO CHINO

París.—Noche. Ha sido nombrado primer ministro de la China Chih-Chih...

BUQUES HUNDIDOS

Koenigswasserhausen.—Los últimos éxitos en el canal de la Mancha...

EL CANADA Y LA GUERRA

Koenigswasserhausen.—La Agencia Reuters publica la noticia de que el Canadá...

SEGUNDA EDICION

IMPRESA Y ESTEREO... DIARIO DE VALENCIA...

sucesos

ACCIDENTES... En la casa de Socorro del Museo fueron asistidos Domingo Mari...

INCENDIO

En Moncada se incendió un almacén de maderas para envases...

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 30 de Mayo de 1917.

Publicaciones

Hemos recibido la Memoria leída y aprobada en la junta general ordinaria...

Al cerrar

Madrid, 31. La explotación del Retiro... El alcalde de Madrid ha manifestado...

Movimiento bursátil

comercial y agrícola... De interés para la región... Vuelta la normalidad en lo que a la publicación...

Precio oficial de las subsistencias

En esta ciudad la cotización oficial de las subsistencias en el día de ayer fué la siguiente:

Militares

EL CAPITAN GENERAL DE BALEARES... Esta tarde embarcamos en nuestro puerto...

sucesos

ACCIDENTES... En la casa de Socorro del Museo fueron asistidos Domingo Mari...

INCENDIO

En Moncada se incendió un almacén de maderas para envases...

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 30 de Mayo de 1917.

Publicaciones

Hemos recibido la Memoria leída y aprobada en la junta general ordinaria...

Al cerrar

Madrid, 31. La explotación del Retiro... El alcalde de Madrid ha manifestado...

Movimiento bursátil

comercial y agrícola... De interés para la región... Vuelta la normalidad en lo que a la publicación...

Precio oficial de las subsistencias

En esta ciudad la cotización oficial de las subsistencias en el día de ayer fué la siguiente:

Militares

EL CAPITAN GENERAL DE BALEARES... Esta tarde embarcamos en nuestro puerto...

sucesos

ACCIDENTES... En la casa de Socorro del Museo fueron asistidos Domingo Mari...

INCENDIO

En Moncada se incendió un almacén de maderas para envases...

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 30 de Mayo de 1917.

Publicaciones

Hemos recibido la Memoria leída y aprobada en la junta general ordinaria...

Al cerrar

Madrid, 31. La explotación del Retiro... El alcalde de Madrid ha manifestado...

Movimiento bursátil

comercial y agrícola... De interés para la región... Vuelta la normalidad en lo que a la publicación...

Precio oficial de las subsistencias

En esta ciudad la cotización oficial de las subsistencias en el día de ayer fué la siguiente:

Militares

EL CAPITAN GENERAL DE BALEARES... Esta tarde embarcamos en nuestro puerto...

sucesos

ACCIDENTES... En la casa de Socorro del Museo fueron asistidos Domingo Mari...

INCENDIO

En Moncada se incendió un almacén de maderas para envases...

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 30 de Mayo de 1917.

Publicaciones

Hemos recibido la Memoria leída y aprobada en la junta general ordinaria...

Al cerrar

Madrid, 31. La explotación del Retiro... El alcalde de Madrid ha manifestado...

Movimiento bursátil

comercial y agrícola... De interés para la región... Vuelta la normalidad en lo que a la publicación...

Precio oficial de las subsistencias

En esta ciudad la cotización oficial de las subsistencias en el día de ayer fué la siguiente:

Militares

EL CAPITAN GENERAL DE BALEARES... Esta tarde embarcamos en nuestro puerto...

sucesos

ACCIDENTES... En la casa de Socorro del Museo fueron asistidos Domingo Mari...

INCENDIO

En Moncada se incendió un almacén de maderas para envases...

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 30 de Mayo de 1917.

Publicaciones

Hemos recibido la Memoria leída y aprobada en la junta general ordinaria...

Al cerrar

Madrid, 31. La explotación del Retiro... El alcalde de Madrid ha manifestado...

Movimiento bursátil

comercial y agrícola... De interés para la región... Vuelta la normalidad en lo que a la publicación...

Precio oficial de las subsistencias

En esta ciudad la cotización oficial de las subsistencias en el día de ayer fué la siguiente:

Militares

EL CAPITAN GENERAL DE BALEARES... Esta tarde embarcamos en nuestro puerto...

